

实干开新局 全域加速跑 舜耕前仓以奔跑之姿随春进发

律回春晖渐，万象始更新。

项目建设热火朝天，生产车间机械轰鸣，乡村旅游风生水起。当下的前仓大地，春潮涌动，千帆竞发。全镇上下正乘风起势，向新而行，以龙腾虎跃的干劲、闯劲加速奔跑，为启航新征程注入强劲动能。

历山脚下，舜耕前仓。回头看，它有着舜耕文化积淀的历史荣光，抬望眼，该镇推进高质量发展的脚步铿锵有力。



前仓镇作风建设大会暨“五战双强 领跑领先”行动部署会

回眸2023年 发展的印记闪光

上一年播撒的种子，会在新的一年开花。在新春伊始的勃勃生机背后，蕴藏着前仓镇亮点频闪的2023年。

以“四大双千”活动、文教产业破冰行动为载体，不断提升服务效能。通过“政府+协会+企业”模式组织企业走出去，参加国内外展会，产业发展好不好，根系扎得深不深，离不开富饶的营商环境土壤。过去一年，前仓镇着眼营商环境优化提升，多措并举为企业发展、产业提质赋能加力，同时聚力低效整治、科创引领，经济发展稳中有进，主要指标向好向稳，科技创新指标尤为亮眼。

项目一头连着发展，一头连着民生。抓项目就是拼发展、谋未来。过去一年，如火如荼的项目推进场景在前仓镇随处可见。该镇以项目之“进”支撑发展之“稳”，为镇域高质量发展注入新动能。中国五金物流港、南部水库联网工程、前仓污水处理厂扩建工程等重点项目有序推进，粮库商住综合体、文教产业小微园、舜耕草堂、张鼎祥等25位烈士墓等镇级项目稳步推进。一个

个项目你追我赶，项目进度条不断刷新。

历山虞舜古道、斗潭岭古道列入省一级古道；大陈村入选省历史文化(传统)村落保护利用重点村；石雅村和塘头村入选省历史文化(传统)村落保护利用一般村；世彰村成功创建金华和美乡村，前仓村、璋川村创建永康示范村；秀山村罗桥自然村创建省AA级景区村、斗潭自然村创建省A级景区村。过去一年，前仓镇按下“美颜键”，以省文明市创建为抓手，不断扮靓人居环境面貌，打造和美乡村，镇域风貌得到显著提升。同时，该镇圆满完成全国学习运用“千万工程”经验现场推进会大陈村点位考察接待任务，高水平展示“千万工程”引路下的永康蝶变。

文旅融出新天地，且以诗意共远方。过去一年，前仓镇文旅市场“热辣滚烫”，芋见大陈乡村音阅节、本元舜庄杯2023前仓镇舜耕风情马拉松、2023年中国农民丰收节金华主场活动、后吴村第二屆民俗文化旅游节等一系列文旅活动精彩纷呈、出圈出彩，吸引八方来客游玩打卡，助推旅游流量转化为消费增量，推动文化兴起来、旅游火起来、乡村旺起来。与此同时，该镇共富工坊创建引领共富、乡贤反哺助力共富、专业技能培训提升共富等三大创新举措卓有成效，为村民架起了一座家门口的“致富桥”，被各级媒体广泛宣传报道。

全域平安指数的提升，让前仓镇绘就的民生幸福底色更具质感。过去一年，该镇吹响平安建设“冲锋号”，三弦合奏唱响平安曲。一方面，该镇扎实推进除险保安工作，开展安全生产和消防安全百日整治攻坚专项行动，全面守牢安全生产底线。另一方面，该镇不断提升突发事件应急联动能力，成立镇应急管理站，组织防汛防台等应急演练和专业培训，完善应急物资储备。此外，该镇着力构建党建统领基层治理“一张网”，充实网格力量，常态化开展群防群治专项行动，推动矛盾纠纷化早化小化苗头，并打造非警务事项“前仓模式”，强化管理体制融合、工作力量整合、要素资源聚合，筑牢基层安全屏障。

展望2024年 扬帆奋进正当时

云程发轫，培风图南。新的一年，站在新的起点，这座舜耕小镇的发展比以往任何时候都更令人期待。这个春天对于前仓人来说，意味着忙碌，更意味着希望。

开局关乎全局，开年怎么干？舜耕小镇未来将如何施以浓墨重彩？

他山之石，可以攻玉。3月4日，前仓镇组织镇村干部先后赴义乌市后宅街道李祖村、金华市婺城区洋埠镇、金华市金东区岭下镇、八仙积道共富带考察学习，对标先进找差距，取长补短促发展。

3月5日，前仓镇召开作风建设大会暨“五战双强 领跑领先”行动部署会，以“拼”字开局，吹响“五战双强 领跑领先”号角，释放出击鼓催征的强烈信号，为各项工作开好局、起好步奠定坚实基础。

提质增效，激发工业经济新动能。新的一年，前仓镇将聚焦强化平台建设，抢抓中国五金物流港等重点工程建设机遇，谋划建设文教产业园，构建新型产业集群，并继续开展“破冰行动”，助推文教企业加快“走出去”，

同时深入推进“四大双千”活动，开展“督帮一体”专项行动，宣传贯彻“稳进立”开门红、智汇丽州系列政策，大力推动“个转企、小升规、规改股”。此外，该镇还将持续推动低效整治提质，推进低效工业企业用地整治，谋划推进锦溪路区块(一期)低效用地集中连片开发，为温泉康养度假区块建设打好前期基础。

项目为王，抢抓镇域发展新机遇。前仓镇作风建设大会暨“五战双强 领跑领先”行动部署会明确了中国五金物流港、南部水库联网工程等2024年七大重点攻坚项目。前仓镇将以项目建设强劲开局，加压推进省市重点项目，加力推进镇级重点工程，加快推进村级实事计划，继续保持拼创业、拼项目的良好势头。

同心共富，展现乡村振兴新气象。新的一年，前仓镇将以更大力度深化“千万工程”，建设和美乡村，并持续探索农文旅融合发展路径，既充分发挥舜芋文化旅游节、后吴村民俗文化旅游节等节庆活动带动作用，释放节庆经济共富动能，又做优做强舜芋地标产品，在

农产品深加工上推陈出新。同时，该镇还将整合要素资源，拓宽致富渠道，推进一村一示范共富项目建设，并以各村入股、镇村共建、镇企抱团等形式打造镇级抱团共富项目。永康市舜芋加工中心共富项目，增强集体经济造血功能，不断擦亮共富成色。

基层智治，绘就民生幸福新愿景。在加码民生温度的路上，前仓镇也打出了一套“组合拳”。扎实保障基本民生，积极推进各项民生工程及民生实事项目，集中精力解决群众急难愁盼问题，惠民生、暖民心，常态化开展除险保安工作，聚焦交通运输、城镇燃气、食品安全等重点领域开展专项治理，确保动态排查覆盖到位、应急处置能力有效提升，持续提升基层治理效能，以141基层社会治理体系迭代升级为依托，深化党建统领、网格智治，专业化推进“大综合一体化”行政执法改革，全域化推广政务双向分流新模式，构建“一网贯通、整体智治”新格局，并迭代非警务事项协同处置前仓模式，激活基层治理新动能。

融媒记者 张曼欣



攻坚专班授旗仪式



镇村干部赴义乌市李祖村等地考察学习



中国五金物流港项目建设现场



南部水库联网工程建设现场



板凳龙红红火火闹新春